

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2019年6月
星期一
4897001360013
17
大致多雲 幾陣驟雨
已亥年五月十五 十九夏至 氣溫27-30°C 濕度75-95%
港字第25290 今日出紙3疊8張半 港售10元



雲報紙



Android



文匯網



早安香港



Apple iOS



文匯報微信

政府宣佈停止修例工作 各界籲回復理性 聚焦經濟惠民生

不少人昨日上街遊行反修例，特首晚上即表明修例工作已停止。香港各界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，政府已經宣佈停止立法會大會對修訂《逃犯條例》的工作，大家應盡快恢復議會正常運作，呼籲社會回復理性，重拾秩序，回歸正軌，聚焦改善民生、發展經濟。

香港文匯報記者 鄭治祖、文森、子京



遊行人士越過夏慤道前往政總立法會一帶集會。香港文匯報記者莫雪芝攝

冀回復正常向前看

全國政協委員、新社聯會長、民建聯立法會議員梁志祥指出，反對派傾巢而出阻撓修訂《逃犯條例》，周三圍堵立法會大樓，導致會議未能成功召開，甚至連周五的財務委員會也遭殃。立法會要處理的事務繁重，尚有稅務寬減的《2019年稅務（修訂）（稅務寬免）條例草案》、改善本年底區議會選舉安排的《2019年選舉法例（雜項修訂）條例草案》、《國歌條例草案》和延長高等法院或以上法官退休年齡5年的《2019年司法人員（延長退休年齡）（修訂）條例草案》等有待處理，財委會亦有大量涉及民生、工務的撥款，必須盡速審議，希望大家能夠盡快恢復正常，聚焦改善民生、發展經濟的事務。自由黨副主席邵家輝也指出，特首已回應民意決定暫緩修例的工作，事情應告一段落。大家須向前看，集中精力改善社會民生、發展經濟，冀大家重回理性。他又指，國家提出粵港澳大灣區發展規劃，正好為大家提供一個機遇，開拓多邊市場，大家應該細心研究，如何把握大灣區的機遇，將餅「做大、做闊」。

促理性解決爭議

全國政協常委、香港福建社團聯會榮譽主席吳良好表示，特區政府暫緩修訂《逃犯條例》，目的是為了更廣泛地聽取社會各界意見，令社會盡快恢復平靜。香港社會應該避免極端對立，回復理性，以合理方式表達訴求，尋求更廣泛的社會共識，解決有爭議性的社會問題。吳良好表示，香港社會近年泛政治化，嚴重拖累經濟民生，讓社會發展停滯不前。當前，國際形勢複雜多變，香港面對極大挑戰，希望社會各界能夠集中精力發展經濟、改善民生，共同建設香港家園。港區全國人大代表、「就是敢言」主席張俊勇表示，希望社會盡快恢復正常運作，回復理性，並表示十分明白大家的想法，指大家都是在為香港好，都希望社會有更好的發展，希望香港經此一役之後，會有更深刻的反思，盡快回復理性。張俊勇表示，連日的暴動事件嚴重影響社會秩序，阻礙經濟民生的發展，希望香港不要繼續泛政治化，讓各種無謂的想法搞亂香港，同時呼籲社會各界共同推動民生經濟發展，帶動青年一同為香港的經濟發展出謀劃策，為香港的未來共同努力。港區全國人大代表、新界社團聯會理事長陳勇表示，特首宣佈暫緩修例，是希望能夠在現在這個氣氛之下，使得各方面都能夠冷靜，有更多的理性。這樣有助於大家更詳細地去探討相關內容，也可大大減少激進分子的暴力衝擊。希望社會各界能緩和情緒，重回理性正軌，以恰當的方式表達訴求，減少爭執。陳勇表示，隨着事件的不斷推進，政治的爭拗將能暫緩，告一段落，香港各界更應該重新集中於經濟發展，加快將精力投入到持續改善民生、發展經濟的重點中，改善和加強各界，尤其是青年的發展機遇，改善基層生活，一同帶動香港拚經濟、重民生，重新前行。

籲勿罷課加深撕裂

社會因反修例而氣氛緊張，教育界亦深切期望各界能恢復理性，亦不要動員罷課，讓學生學習及學校運作回復正常。教評會主席何漢權表示，現時香港已處於極度分化的狀況，而政府在多方面經已作出讓步，「不應再作出加深大家矛盾、撕裂的行為」，呼籲各界容讓「校園歸校園」，不要再發動罷課等行動，以免再令學生捲入政治漩渦之中。中史教師會會長李偉雄表示，罷課及罷教行為絕不可取，從教師角度而言，即使想要表達政治立場，亦無必要犧牲工作時間，「真係想去支持的人，大可以在放工的時間去做，無必要影響教師基本工作和責任」。至於在學生而言，他提到這類政治活動過往已不止一次出現演化成衝擊事件，「突然出現混亂場面時，學生是否有能力應對？更甚者會否受當時氣氛影響，甚至參與衝擊？」因此在安全角度考量，呼籲學生勿隨便參與。

罷市罷工有害無益

工聯會會長吳秋北昨日出席某公開場合時談及政府暫緩修例的決定，指修例引發暴力事件，讓人遺憾，相信政府是不想看到青年再被綁架、流血，因此，為了青年着想，政府暫緩修例，這雖讓人感到可惜，但對此表示理解。他希望社會回復平靜時，修例能繼續進行，並指修例是一件彰顯公義、彰顯法治，維護社會安寧的有效措施，完全沒有任何錯誤，為何會被暴徒威脅，讓人遺憾。工聯會勞工界立法會議員陸頌雄表示，事件發展至今已十分清楚，其實特區政府已就條例作出很大讓步，並表明會作出周詳的檢討，「這個時候繼續罷市罷工，目的顯而易見，其實這種政治性的罷工與平時爭取工人權益的罷工是兩回事，是不會受《職工會條例》下防止歧視職工會的保障，參與者必須向僱主請假。」他續說，社會繼續撕裂只會對香港及打工仔有害無益，如今應重新聚焦於香港經濟發展，令打工仔能分享經濟成果，否則收入也會受到很大打擊，「香港是一個自由社會，上街表達意見並無問題，但花幾小時去遊行後，是否應該靜一靜、想一想香港未來發展如何呢？」他認為，不單政府要做到「兼聽」，市民也是一樣，不應只聽一種意見，走向民粹之路。工聯會副會長、建造業總工會顧問周聯倫亦指出，「已經咁多人上街，仍要罷市罷工有意思嗎？遊行人士的意見，特區政府及中央都已收到，是否仍要影響市民生活？」他指出，打工仔都要吃飯，政府暫緩修訂《逃犯條例》已釋出善意，應該以和為貴，否則只會令社會受到更大傷害、撕裂更嚴重。他表示，反對派若繼續糾纏下去，只會令香港受損、股市大跌，呼籲大眾理性克制，回復正常生活，「工程界許多撥款仍等待立法會審批，今屆會期仍有幾百億元工程待審。」他指出，現時許多工人開工不足，希望可快點批出「明日大嶼」及各醫院重建等工程，以紓緩上樓難及醫療體系負擔日重等民生議題。

盼放下爭拗發展經濟

政治爭拗只會令香港錯失發展機會。不同商界人士肯定修例初心，但既然修例已經暫緩，大家就應放下爭拗、聚焦發展，並把握大灣區的機遇，發展香港創科、開拓市場等。全國政協人口資源環境委員會副主任、港區省級政協委員聯誼會會長施榮懷認為，作為工商界一員，看到過去一段時間香港的政治爭拗，真的不希望繼續內耗，現立法會無法正常召開會議，很多撥款也無法批出，社會絕對不能長時間膠着。施榮懷指出，修例本身是正確的，但卻變成一件政治事件，實在感到可惜，既然特區政府決定暫緩處理，大家應該心平氣和，理性處理問題。他說，過去兩年，土地、房屋、民生及經濟發展等，都急需處理。既然國家在大灣區規劃中，把香港定為國際創科中心，是相當難得的發展機會，希望大家把握這個機遇，放下政治爭拗，減少內耗。香港中華出入口商會副會長許華傑表示，除了修訂《逃犯條例》之外，立法會還有很多撥款、工程項目及民生事項等，有待審議，絕對不能無限期拖着，這對整體社會來講，只有害無益，強調大家若愛香港，就應該合力發展經濟、改善民生。他更指出，受到中美貿易戰的影響，美國除向中國「開戰」之外，更向印度及其他國家施壓，形勢相當嚴峻，尤其是中小企須開拓其他市場，尋找不同的商機，而正值中央推動粵港澳大灣區策略，大灣區其他城市的文化、生活習慣與香港相近，年輕人應該把握機遇，開拓自己的事業。

冀交通回復正常

港島北連續兩個星期日有大批市民上街遊行，多條道路需要封閉，交通大受影響，一些旅客的行程亦受影響，運輸界及旅遊業界人士均指出，政府已經決定停止立法會大會對修訂《逃犯條例》的工作，以回應市民訴求，希望市民在表達不滿後可以回歸理性，令社會可以回復正常運作。旅遊界立法會議員姚思榮接受香港文匯報訪問時表示，《逃犯條例》修訂引起國際關注，全球均十分留意昨日的遊行。他指昨日的遊行過程平和，未有發生任何暴力衝突，不擔心連續兩星期有大型遊行會影響香港國際形象，「世界各地均有示威遊行，只要遊行可以和平地進行就沒有問題。」不過，遊行令港島區多條主要幹道需要封閉，姚思榮透露部分原訂前往灣仔金紫荊廣場的旅行團需因應遊行而更改行程，指政府已經就市民對《逃犯條例》修訂的不滿作出讓步，期望市民亦可以給予政府一次機會。姚思榮指出，現時距離立法會今個立法年度完結只餘約一個月，但立法會仍有不少關乎民生的議案及撥款有待審議，例如橫洲公屋計劃及廢餘廠等，希望社會可以重新聚焦在經濟民生問題方面。汽車交通運輸業總工會的司機分會主任杜堯棠亦向香港文匯報指，政府已經暫緩《逃犯條例》修訂，但昨日仍然有大批市民上街，質疑他們是否仍然是「為民請命」，批評行動令馬路受阻，影響業界生計，對事件感到無奈。杜堯棠指出，一連兩星期的遊行活動不單影響運輸業，亦對遊行路線附近的商戶造成影響，認為「有意見可以慢慢傾，不一定要阻塞馬路。」他並期望政府未來可以更認真看待民意。